



最后一台盾构机昨顺利穿过接收井

地铁3号线一期工程全线洞通

经过两年半紧张的施工,无锡地铁3号线一期工程迎来了全线洞通的历史性节点,10月30日,无锡地铁3号线一期工程洞通仪式暨无锡地铁十周年成果汇报会在大剧院举行。

张俊哲

在汇报会现场,视频音像直接连接到地铁3号线一期工程北栅口站盾构施工现场,当最后一台盾构机穿越进入盾构接收井,省委常委、无锡市委书记李小敏宣布:无锡地铁3号线一期工程隧道全线洞通!这一节点是无锡第二轮轨道交通建设的又一重要里程碑,距3号线全线通车又向前迈进了一大步。

自2016年3月30日地铁3号线一期工程正式开工,到昨天实现全线洞通,3号线一期工程走过了两年零7个月艰辛历程。地铁建设者在三号线一期工程盾构施工中克服了各种困难,尤其是盛岸站和吴桥站区间、北栅口和无锡火车站区间,要六次下穿河流,两次下穿京沪普铁及沪宁城际铁路,沿线环境建(构)筑物密集,地质变化频繁、



无锡地铁3号线一期工程全线洞通 无锡地铁供图

线型设计复杂,是全线施工难度最大、风险最高的两个盾构区间。

现代快报记者获悉,为保证施工安全,无锡地铁集团提前谋划,由建设分公司会同参建单位成立应急保障组,挑选技术经验丰富、责任心强的技术人员现场监督,确保施工安全。为确保万无一失,他们对施工方案进行了多方论证、反复研究,最终选用符合施工环境的

土压平衡盾构机,并在施工过程中严控各项参数,根据实际情况合理调整盾构机施工姿态,确保推送顺利。在技术方面,他们采用二次注浆,跟踪补强注浆等有效措施,确保盾构穿越后的技术保护,最终顺利完成盾构下穿,并将累计沉降值控制在2mm以内。正是有了这一层又一层的“确保”,才使得工程有条不紊地向全线通车步步迈进。

小区车位缩水,车停哪?

天鹅湖花园A区物业、业委会、社区绞尽脑汁

天鹅湖花园小区在无锡属于高档小区,服务和配套设施理应十分齐全,可近期天鹅湖花园A区的业主却愁白了头,因为他们回到家后,却不知道车子该停在哪里。

高艺



万顺道东门右侧停车位设计图(左)和观山路幼儿园南角停车位设计图 天鹅湖花园A区业委会供图

现状:车位配比缩水严重

“当初说好的车位配比是一户1.2个车位,可当我们拿到房子后发现,一户1个车位都达不到,只有0.51个。”无锡市天鹅湖花园A区业主委员会主任叶先生无奈地告诉记者,“因为停车位短缺引起的矛盾太多了,严重时甚至发生打架事件。”

记者从叶先生提供的天鹅湖花园A区施工资料数据图中了解到,小区工程竣工验收材料文件载明,在天鹅湖花园A区的车位数为:地下车位1592个,地面车位512个,其中A3地库为双层机械车位。2017年,在辖区街道主持的业主大会上,小区原融创物业撤离,万科物业入驻。叶先生介绍,“经过小区物业与业委会共同现场清点所有停车位,实际清点数量与项目立项批复文件配套车位数量相差1484个,与竣工验收文件载明车位数相差847个。”

业委会:在外建社会停车场

在小区物业与业委会共同努力下,小区内部挖潜增加了部分停车位,“通过在小区挖潜新增车位,尽量保证每户有1个停车位。目前小区居住率已超过75%了,一旦继续有居民入住,车位就更紧张了。而且现在很多人家的车子不止一辆,一辆车停好了,那其他车子怎么办呢?”叶先生觉得很无奈。

“融创地产当初也跟业委会说过,说让A区业主把车停到观山路对面的B1区,我们也同意了,但对方一直没兑现。”叶先生说,“所以我们想到,是不是能够把小区外围北面和西面的一些空地利用起来,在这些空地上建造社会停车场。”从叶先生提供的设计方案中,记者看到,叶先生所说的这些空地有的是绿化带,有的是商铺门前砖块地,这个停车场是否能建起来还是问题。

社区:已申请建临时停车位

“不可能建停车场的。”面对记者的问询,天鹅湖花园社区工作人员小周说,“A区外围都是道路还有绿化带,一般不会改建社会停车场。”不过针对小区停车位紧缺的问题,社区一直在想办法解决,“融创地产称A区车辆可停在B1停车楼,当初说好300元一个月,可能比较远,听说是A区业主不愿意去停,如果是融创地产方没兑现,那我们社区可以牵头与融创商量。”

小周告诉记者,社区已经牵头做了一份申请,在A区南面建一个临时停车位,这份申请已经交由滨湖区交通执法大队,经过批准后,将在观山路上试行。看实际操作下的情况,如果可行,我们还将在小区外围的其他道路上增加停车位,这样在一定程度上也解决了现在A区停车位紧缺的问题。”



天鹅湖花园A区业委会供图

锡山区26个重大项目集中签约

10月30日,2018无锡锡山金秋经贸恳谈会暨产业规划发布会在锡山举行,本次金秋经贸恳谈会集中签约重大项目26个,总投资达315.29亿元,其中投资10亿~30亿元项目5个,30亿元以上项目2个,项目涵盖了智能装备、精密零部件、新材料、金融服务、总部经济和文化旅游等门类。

据了解,此次主要引进的产业项目包括东莞高盛集团总投资

高艺

个人异地就医可全部微信办理

记者近日从无锡市人社局获悉,市区参保人员异地就医个人申请类业务已全部可微信办理,包括大市一卡通、省内异地就医、跨省异地就医和自主转诊业务,全部可以通过网上自助办理备案登记和撤销手续。这标志着无锡异地就医由原来的窗口备案登记,全部优化为网上自助备案,“互联网+人社”服务,解决了百姓“费用垫资难、报销跑腿烦”难题,让市区400多万参保人员享受全国各地定点医院看病就医划卡结算的便捷。

陈敏

相关人士介绍,无锡长期(6个月以上)居住外地(不含江阴、宜兴)工作或生活的职工和居民医保参保人员,如需办理长期异地就医,可通过“无锡人社”微信公众号“微人社”模块中选择“社保查询”,首次登录需实名注册,登录成功后,即可在“医疗保险”菜单中选择“长期异地就医申请”自助办理。此外,办理长期异地就医后,参保人员在无锡本地的医保待遇将被封锁,至少需半年才能申请撤销,请务必谨慎办理。

“宛马”11月11日开跑 城管请你当好“护花使者”

11月11日,2018锡山宛山湖国际马拉松比赛即将开跑。为了向世界呈现无锡动人的秀美风光,此次“宛马”精心设置的比赛线路沿途风景优美。其中,被誉为“中国水乡的塞纳河”的宛山荡正在被37万方绚烂的花海包围,百日草、波斯菊、硫华菊竞相绽放,为“宛马”营造了一条缤纷彩虹赛道。

正是因为大片的花海花开正盛,许多市民慕名而来。在赏花拍照露营的同时,采花、践踏花丛、随意丢弃垃圾、绿化带停车等不文明现象也时有发生。原本密集完整的花海中多出了许多“人行道”,在一整片花海中显得尤为明显。为

高艺

了留住这道美丽的风景,给市民营造一个整洁有序的赏花环境,也为让这片花海在“宛马”赛事中大放光彩,锡山城管厚桥中队抽调人员,成立了彩虹赛道专项保障小组,争当宛山荡花海的“护花”使者。

据介绍,保障小组队员每天清晨都会在人流到达前前提前赴宛山荡进行现场踏勘,针对不同天气情况、预估人流情况制订相应保障方案,确保“宛马”赛道沿线风光颜值在线。他们同时呼吁:请广大市民朋友文明赏花,共同担当“护花使者”,维护好赛道沿线美丽风景。

高艺 丁伟

专家解读小娄巷“前世今生”

小娄巷,是无锡城区现存历史最久、面积最大、知名度最高的巷弄之一,她历史悠久,人文荟萃,大隐于梁溪古城繁华闹市,为书香无锡千年文化渊薮。近日,无锡市图书馆在五楼多功能厅举办吴文化专题讲座,邀请作家、书画家许墨林老师主讲“重访小娄巷”。

许墨林老师旁征博引、融会贯通地将小娄巷的历史娓娓道来,为

锡图 陈敏

“刮壕7赢好礼”活动仅剩最后一天啦!

福彩“壕7”面值10元,头奖40万。彩票共有两种玩法,一是“数字比对”玩法;二是“三同图”玩法;并附加见“7”中奖,奖金翻7倍的玩法。购买“壕7”更有好礼等着你,一重好礼:截至10月31日,单张彩票中奖总额1000元(三等奖)者,送价值6288元华为P20手机1部或现金。

高艺

